

□人物档案:谢胜勇,男, 1969 年 7 月出生于贵州安 顺,中共党员,大专学历, 维修检测工程师。现任安顺 市平坝区天顺机动车检测服 务有限公司董事长, 西秀区 人大代表。



# 天顺机动车检测董事长谢胜勇: 诚实守信 铸就非凡人生 及其所能去关心和帮助他人

核心提示: 从农民工到董事长的 蜕变,他用了19年;19年的煎熬, 他看到了人生希望, 悟到了人生真理, 一个人要想干一番事业,一定要有坚 忍不拔的意志和锲而不舍的精神,并 要让帮助的人对您信任。

他说,每个人都在用自己的足迹 书写着自己的历史,虽然没有惊天动 地的业绩,也没有世人皆知的名誉, 但必须为所从事的事业作出最大的努 力,并奉献全部真诚。

### 华夏新闻 - 华早财经记者 金 松 发自贵州安顺

#### 出门求财:信用比生命更重要

1988年,谢胜勇初中毕业后,经 亲朋友好友介绍到江苏打工,虽然只 是一名普通建筑工人,但因写得一首 好字,后被安排到办公室工作。

在江苏打工3年于1991年回到 老家后,被村民选举为村干部,那年 他才 22 岁。

谢胜勇 1991 至 1993 年任大西桥 镇西陇村支书时, 他对人生有了新的 思考,趁年轻何不为人生"拼一把"?

于是, 谢胜勇辞去村支书工作, 到西秀区蔡关平地场投资 20 余万元 开煤厂。年轻人敢拼是好事,但后因 受市场经济影响, 煤矿亏损不得不

1995年,谢胜勇投资煤矿失败后, 回家调整心态,幸好有老婆相助。老 婆不但没责怪他,还在家种白菜,用 卖白菜钱支持他外出跑业务。

谢胜勇是一个不怕苦不怕累,把 信用看得比生命都重要的一个人。

煤矿亏损的那段时间, 谢胜勇 蹶不振,到底做什么好,他心中没谱。 俗话说,困难像弹簧,看你强不强。 谢胜勇发挥了常人不愿意做的"聪明 才智",他寄钱买了一辆自行车回收 啤酒瓶。

1996年,谢胜勇处于人生的灰暗 时期,他从煤老板"回到了"打工者, 然而他并没有放弃, 寻找机会东山再

他回到老家后,一边回收啤酒瓶, 一边调整心态思考人生。他认为,越

是艰难, 越要坚持走下去, 人生才有 可能成功。

1997年,谢胜勇在七眼桥镇开始 了人生的第二次创业,做涂料。他认 为,当时在镇上做涂料的人不多,虽 然此前没有做过涂料生意,但凭直觉 可以赚一把。

涂料厂开业后,整个店只有他和 老婆两人,白天既要跳水和涂料,又 要帮客户送涂料,晚上还要加班清点 材料和整理数据。

谢胜勇说,做涂料生意很辛苦, 他和老婆每天要挑 50 担水。平均算 下来,他每天挑20担水用于涂料搅拌, 每担水来回要走600米的路程,这样 的艰苦日子持续了3年。

那段时间,谢胜勇除了做涂料生 意,他的煤炭零售点销量也不错。做 涂料期间,他赢得了身边朋友的信任, 并帮他办理了一个营运小客车证件, 而这个营运证件为他以后从事运输行 业作了铺垫。

## 吃苦耐劳: 为人生事业打下基

人总是在生活的逼迫中成长,人 生没有经历酸甜苦辣,很难成就一番

为了家庭生意两不误,1999年 12月,谢胜勇把家从七眼桥镇搬到了

不管是做人还是创业, 谢胜勇有 他的原则, 那就是吃苦耐劳、诚实守

谢胜勇家有三兄弟,他是老大。 其父亲当时是安顺市劳动致富大队的 一个领头人,在做人做事和经商意识 对其三兄弟影响深远。

谢胜勇到了天龙镇后, 开始了新 的人生布局。这个布局就是要干很多 活,开涂料厂、卖煤炭、开水果超市、 跑小货车等,虽然太辛苦了,但他感 到生活很充实。

两年超负荷的辛苦打拼,让谢胜 勇看到人生曙光,他在天龙买了第一 套住房, 也从此摆脱了租房的日子。

谢胜勇说: "虽然 1997 至 1999 年多渠道经营各种生意很辛苦,但最 终熬过了这3年,为以后的人生事业 打下了经济基础。"

### 财富之门:敢于走别人不敢 走的路

1969年7月,谢胜勇出生于贵 州安顺市平坝大西桥镇的农村家庭, 但这个农村家庭的娃娃思维活跃,头 脑灵活,以至于做每行都出彩。

谢胜勇开涂料厂也不例外。用他 的话说:"开涂料又苦又累是没办法, 开水果超市卖煤炭只能增加点收入, 业余时间跑小货车是无奈之举, 而跑 小货车使他交了很多朋友, 也开启了 他的财富之门。"

鲁迅说,世上本没有路,走的人 多了并成了路。谢胜勇走的路够多, 他的法宝是敢于走别人不敢走的路。

1999至 2002年期间, 谢胜勇的 涂料厂和货运等仍在持续经营。同年, 谢胜勇带领当地 10 余名村民创办平 坝县运发修理厂。创办修理厂试营期 间,他白天亲自参与车子各板块的检 修,晚上看书增加理论知识,3年的 检修和理论实践, 让谢胜勇对汽车行 业越来越了解和熟悉, 为以后修理厂 发展壮大并成立新公司打下基础。

2005年,谢胜勇成立了平坝县 运发汽车运输有限公司, 其经营县内 班车、出租车、车辆数约 200 台,并 解决从业人员达300余人。

9年后,谢胜勇为解决更多人就 业,成立安顺市平坝县天顺机动车检 测服务有限公司,并于2018年落地 天龙,解决返乡农民工就业41人, 解决就业家庭人员 200 余人。

谢胜勇从办修理厂到开办检测 站,一路过关斩将,并赚取了属于人 生的第一桶金后, 不但还请了之前的 20 万欠债,还有了部分积蓄。

### 不忘乡梓:及其所能去关心 和帮助他人

谢胜勇说: "一方水土养一方 人,如今天龙这片热土伴他走过人生 风雨, 把检测站建到天龙, 就是要感 恩所有关心和帮助他的人, 让他们都 过上幸福生活。"

2008年8月,谢胜勇为汶川抗 震救灾捐款 5000 元; 2017 年春节, 慰问大西桥镇西陇村老年人及贫困户 约 40 人, 慰问金 5000 余元。

2018年,为支持乡镇民间民族 活动对大西桥、天龙等多处周边乡 镇活动,捐款约5000元;2019年2 月对天龙政府组织的篮球比赛捐款

2020年2月9日,对疫情期间 坚守在大西桥镇 20 余卡点,天龙镇 10 余卡点, 十字乡及 170 农牧场 10 余卡点一线执勤志愿者捐赠方便面、 红牛、加多宝、王老吉饮料、烟等慰 问物资近万元。

同年2月17,在当地党委政府 的统一领导下,积极参与抗疫志愿服 务行动,捐赠红十字10000元疫情防 控款。

谢胜勇从事汽车维修行业以来, 不仅解决了当地百姓 500 余人员就 业,还带动周边经济发展。

天顺检测站正式落户天龙镇后, 为当地村民, 尤其是返乡农民工和贫 困人员提供了上百个就业岗位, 还为 村里近50位80岁以上老人发放几百

赠人玫瑰,手留余香。天顺检测 站对支援武汉新冠肺炎的医务人员和 志愿者,提供两年内免费进行名下车 辆进行审验服务。

> 成功与失败在于每个 人的抉择, 当我们有了目 标和梦想并行动后, 离成 功就不远了。

> 如今, 谢胜勇走上了 平坦大道,之前的陡坡斜 坎将是鼓励他人生继续前 进的动力。他微笑着说:

> "没有之前的艰难困苦和 对客服的忠诚,以及客户 对他的信任,就没有他的 今天。'

